

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Когда отчество в опасности, все граж-
дане его становятся фронтом. Одна
мысль отныне должна двигать всеми по
мыслями людей—победы! Прочь все,
что не для победы, что мешает победе,
ослабляет ее!

Колхозники Казахстана, становитесь на великую сталинскую вахту до полного разгрома врага!

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели
„Красные горные орлы“ ко всем колхозникам и колхозницам Казахстана

Товарищи колхозники и годы гражданской войны, тановили новый порядок, соответствующий военному времени.

В могиле лежат останки отца и сына Букиновых, Егора и Лукьяна Алексеевых, Семена Овчинникова, Ивана Крамаренкова и других. Разве мы можем теперь отдать врагу свою великую завоевания? Этому никогда не бывать! Живы боевые традиции прошлого, традиции партизанского отряда «Красные горные орлы», имя которого носит наш колхоз. Мы побеждали и победим!

Сегодня на полях сражений решается вопрос о том—быть трудящимся нашей родины свободными и независимыми или впасть в рабство. Для того, чтобы обеспечить победу на фронте и отстоять нашу независимость, честь и свободу, мы должны неустанно крепить тыл. Все свои помыслы, все свои заботы, весь свой труд мы обязаны подчинить нуждам фронта. Действующей Армии, все поставить на защиту отечества, на разгром и уничтожение врага.

Родина требует от нас невиданных дел, самоотверженности, готовности идти на любые жертвы во имя победы. Мы должны всю нашу работу перестроить на военный лад. Каждый колхоз должен работать по-военному, превратиться в неприступную крепость обороны. Этого требует родина, этого требует великий Сталин.

«В час грозных испытаний родина—мать призывает своих детей грудью стать на ее защиту. Неизмеримо возросла степень ответственности каждого за судьбу родной страны, за судьбу советского народа, за судьбу грядущих поколений. Пройдут годы, и дети будут спрашивать своих отцов и матерей: что ты делал в то суровое и великое время? Чем ты участвовал в разгроме опасного и коварного врага?».

Отвечая на призыв тов. Сталина, мы твердо решили на своем колхозном собрании считать себя мобилизованными, всем, как одному, стать на сталинскую вахту до полного разгрома и уничтожения врага. Каждый из нас считает себя бойцом тыла Действующей Армии. Мы не попадим своих сил. Будем работать высокопроизводительно, самоотверженно, следуя примеру героев отечественной войны.

Счастливая колхозная жизнь завоевана кровью лучших сынов и дочерей народа. На окраине нашего села есть братская могила. В ней похоронены герои, зверски убитые белогвардейцами в

(Продолжение см. на 2 стр.)

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза Генерал-майору танковых войск Семенченко К. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» генерал-майору танковых войск Семенченко Кузьме Александровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 июля 1941 года.

Краткая биография Героя Советского Союза Кузьмы Александровича СЕМЕНЧЕНКО

(из беседы с его братом Иваном Александровичем Семенченко — начальником Иртышской конторы связи)

Я полон радости за своего родного брата Кузьму Александровича. Родина наградила его за отвагу и геройство на фронте борьбы с германским фашизмом. Он стал героем великой Родины свободного народа. Как же не радоваться когда сын просто-го бедняка — крестьянина стал знатным и любимым человеком всей необъятной родины Советского Союза.

Кузьма Александрович родился в 1897 г. на Украине, в селе Мартыновке, сейчас Бахмачского района Черниговской области. Отец из-за тяжелых условий, безземелья и царского гнета уехал в Сибирь. Жили мы в селе Успенка, сейчас Лозовского района Павлодарской области. Я был мал, но хорошо помню, когда брат имел много книг, которые читал он ночью, а днем далеко прятал. Я после понял, что это были политические книги. За них начала следить полиция. Он убегал из семьи и да.

Будем работать не жалея сил

26-го июля на 4 ферме совхоза 10-лет КССР проходило собрание женщин, на котором обсуждалось обращение знатных женщин страны ко всем женщинам СССР и женщинам мира. Прослушав текст обращения, женщины фермы заявили: «Во имя Родины, во имя Великого Сталина, который ведет нас к победе над зарвавшимся врагом мы будем работать на трудовом посту честно, добросовестно, не жалея сил».

Американское сообщение об аресте Геринга

Журнал „Нью-Йорк“ союстью подтвердились. Как общает, что слухи об аресте германского министра авиации Геринга полно-заключен в тюрьму.

Колхозники Казахстана, становитесь на великую сталинскую вахту до полного разгрома врага!

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Красные горные орлы“ ко всем колхозникам и колхозницам Казахстана

(Оконч. Нач. см. на 1 стр.)

точно: днем—на уборке, ночью—на вспашке зяби. Мы стараемся использовать каждую возможность, чтобы быстрее убрать урожай. Наши кузнецы проявляют большую инициативу, сметку, находчивость в восстановлении заброшенных конных жаток, граблей, особенно транспортных средств.

Красной Армии, рабочим, в тылу кующим победу над врагом, нужно во времена и больше дать хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов. И мы решили в ответ на призыв передовиков — колхозников Алма-Атинской области выполнить обязательства перед государством по всем видам поставок колхозом и каждым колхозным двором досрочно — к 15 августа. Кроме того, колхоз продаст государству дополнительную сельскохозяйственную продукцию не менее, чем на 2200 тысяч рублей.

Наша задача — изо дня в день умножать колхозные богатства, создавать неисчерпаемые запасы для фронта. Мы решили на собрании на много перевыполнить план сенокошения; к 15 августа заготовить сверх плана 3 тысячи тонн гуменных кормов; посеять озимых 400 гектаров — в два раза больше запланированного; под зябь вспахать на 400 гектаров большее намеченного плана.

Как видите, обязательства нами взяты, немалые. Но мы уверены, что выполним их с честью.

Некоторые наши колхозники ушли на фронт. На жатках, лобогрейках, мотоциклах, у руля комбайнов и тракторов их заменили женщины. Если случится — все мужчины уйдут в Действующую Армию, — работа у нас не встанет. За них будут работать славные колхозницы — патриотки!

Военное время не терпит расхлябанности и беспечности. Не оставим врагу никаких щелей и лазеек! Еще выше поднимем революционную бдительность!

Мы у себя установили такой порядок, при котором ни один чистородный человек не может пройти незамеченным на территории колхоза. Объявлено решительная война болтушам, паникерам, распространителям слухов. Тот, кто будет подрывать нашу работу, мобилизационную готовность, тот будет немедленно придаваться в руки советского правосудия.

Нами выставлена надежная охрана на полях, у амбаров, скотных дворов, у водопоев. Строго запрещено разведение костров в поле без соблюдения противопожарных правил.

Новый порядок, установ-

ленный в колхозе, требует, чтобы каждый колхозник и колхозница беспрекословно выполняли любое задание бригадира, звеньевого, заведующего фермой, агронома, направленное на быстрейшее выполнение производственных планов.

Мы не только трудимся на производстве. Каждая свободная минута у нас уходит на подготовку к тому, чтобы быть готовым в нужный момент с оружием в руках стать на защиту родины.

Мы сознаем всю опасность, грозящую Советскому государству. В то же время мы полны сознания своей силы и мощи, полны веры в победу над врагом. Объявляя себя мобилизованными до окончания великой отечественной войны, мы клянемся большевистской партии, советскому правительству, нашему другу и учителю товарищу Сталину, что будем работать так, как этого требует обстановка военного времени, — работать честно, дружно, организованно, не щадя своих сил.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы Казахстана! Прочитав наше письмо, подумайте хорошо, как ли работает ваш колхоз и каждый из вас, как нужно работать в дни великой отечественной войны, как нужно работать для фронта, для разгрома врага; так ли вы работаете, как требуется от нас великий Сталин. Посмотрите, проверьте все до тонкости, заведи-

тесь на свою работу, на свою работу на новый военный лад, считать себя мобилизованными, стать на великую сталинскую вахту до полного разгрома врага, и, тем самым, создать неисчерпаемые запасы продовольствия для Красной Армии, для ее победы на фронте.

ЦК КП(б) Казахстана, высоко оценив инициативу колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Красные горные орлы“, одобрил привятые ими конкретные обязательства, направленные на:

1. Вовлечение всех колхозников, в том числе женщин, старииков, подростков

в активную производственную работу в колхозах, резкое сокращение количества людей, занятых в управлении аппаратах колхозов и привлечение их к работе непосредственно на производстве — полеводстве и животноводстве.

2. Увеличение количества часов работы в колхозах, исходя из принципа — работать от заря до зари, а на машинах — круглые сутки, организация пигания колхозников, как правило, — в поле, в бригадах, на станах.

3. Увеличение норм выработок, резкое сокращение сроков выполнения отдельных сельскохозяйственных работ против первоначально намеченных сроков.

4. Принятие обязательств по досрочному выполнению и перевыполнению плана государственных поставок по всем видам сельскохозяйственных продуктов, особенно хлебу.

5. Увеличение заданий по сельскохозяйственным

В ЦК КП(б) КАЗАХСТАНА

О ПИСЬМЕ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ „КРАСНЫЕ ГОРНЫЕ ОРЛЫ“

На призыв партии и правительства, вождя и друга великого Сталина весь 200-миллионный советский народ поднялся на священную отечественную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на Советский Союз.

Славные бойцы Красной Армии, Военно-Морского Флота и сталинской авиации на полях сражений героически отстаивают каждую пядь родной земли. Рабочие и служащие на фабриках и заводах, колхозники на социалистических полях своим самоотверженным трудом куют победу Красной Армии над врагом.

В эти грозные для нашего государства дни, колхозники и колхозницы сельхозартели „Красные горные орлы“, Урджарского района, Семипалатинской области, правильно оценив обстановку и поняв свои обязанности перед родиной, обратились ко всем колхозникам и колхозницам Казахстана с призывом перестроить в свою работу на новый военный лад, считать себя мобилизованными, стать на великую сталинскую вахту до полного разгрома врага, и, тем самым, создать неисчерпаемые запасы продовольствия для Красной Армии, для ее победы на фронте.

ЦК КП(б) Казахстана, высоко оценив инициативу колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Красные горные орлы“, одобрил привятые ими конкретные обязательства, направленные на:

6. Максимальное привлечение женщин — колхозниц к работе на лобогрейках, тракторах, комбайнах, мотоциклах, триерах и т. д.; принятие конкретных обязательств по массовому обучению женщин работе на механизмах.

7. Использование всех внутренних ресурсов, в частности для приведения в порядок транспортных средств (изготовление телег, бричек, сбруи и т. д.), широко привлекая к этой работе специалистов колхозов (кузнецов, слесарей, плотников и т. д.).

8. Установление определенного порядка охраны полей, складов, колхозного имущества от пожаров и

всевозможных пополновений диверсантов и прочих врагов советского народа.

Рекомендуется в каждом колхозе выделить специальные дружины из коммунистов, комсомольцев и

колхозного актива по круглогодичной охране хлебов

на полях и гумнах, выставлять сторожевые посты и

дозоры, чтобы ни один подозрительный человек не мог появиться незамеченным на территории колхоза.

9. Мероприятия по повышению дисциплины в колхозах, по бесприсловному выполнению колхозниками любого задания руководителя колхоза, звеньев

и бригадиров, заверфами, агрономами, на

правленного на быстрейшее выполнение производственных задач.

ЦК КП(б) Казахстана рекомендовал всем колхозам, МТС, совхозам и предприятиям республики последовать примеру урджарцев и обязал обкомы, горкомы, райкомы КП(б)К и первичные парторганизации: опубликовать текст письма сельскохозяйственной артели „Красные горные орлы“ во всех областных, районных и стенных газетах; обеспечить до 10 августа обсуждение письма во всех колхозах на общих собраниях колхозников, бригадах, звеньях с принятием на этих собраниях конкретных обязательств.

ЦК КП(б) Казахстана рекомендовал обкомам и райкомам партии направить группы товарищей из областного и районного партийного актива в районы и колхозы по организации колхозных собраний с обсуждением на них письма урджарских колхозников и принятия обязательств. (Оконч. см. на 3 стр.)

Все силы на завершение

сеноуборки

Работать день и ночь, не покладая рук, обеспечить производительность труда на скирдование кормовой базы для зимовки скота — говорят рабочие, служащие и домохозяйки первого отделения Суворовского зерносовхоза.

Для быстрейшего завершения уборки сена и ликвидации разрыва между сеноуборением и скирдованием рабочие первого отделения, женщины — домохозяйки после работы организовали ночные скирдование сена. 2 августа ньюью скриптовало 25 человек.

31 июля заместитель председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных дел т. в. В. М. Молотов принял личного представителя президента Америки г-на Франклина Д. Рузвельта г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г. Л. Шнейгарт. (ТАСС)

Прием В. М. Молотовым г-на Гарри Гопкинса личного представителя президента США Франклина Д. Рузвельта

В ЦК КП(б) КАЗАХСТАНА

О письме колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Красные горные орлы“

(Оконч. Нач. см. на 2 стр.) В числе командинемых товарищами должны быть не второстепенные, а руководящие ответственные работники, хорошо знакомые с условиями работы в колхозах.

ЦК КП(б)К особо подчеркнул, что обязательства, принятые колхозниками, должны служить планом всей дальнейшей работы колхоза, подлежащим обязательному выполнению, как со стороны колхозников, так и правлений колхозов.

Отметив, что систематический контроль проверки исполнения принятых обязательств является главнейшим условием в работе, ЦК КП(б)К обязал обкомы, райкомы, руководителей партийных организаций, председателей колхозов на основе развертывания масово-политической работы добиться того, чтобы ни один пункт принятых обязательств не остался нене выполненным, так как выполнение обязательств является ни чем иным, как обманом общественного мнения, обманом кол- приступные крепости обороны.

хозной массы, а следовательно преступлением перед государством.

Для контроля за выполнением принятых обязательств ЦК КП(б)К рекомендовал раз в неделю подводить итоги выполнения обязательств по каждой бригаде и в целом по колхозу.

Работа каждого коммуниста, комсомольца, каждой колхозной партийной, комсомольской организации должна оцениваться по результатам выполнения принятых колхозом обязательств.

ЦК КП(б) Казахстана выразил твердую уверенность, что колхозники и все трудящиеся Казахской Республики, как однажды мобилизуют себя на защиту Родины, встанут на великую сталинскую вахту до полного разгрома врага, будут доблестными бойцами тыла Действующей Армии, будут работать столько, сколько потребует рода, превратят свои колхозы и предприятия в не-

законные крепости обороны.

Все для победы

Война против германского фашизма, которую ведет наша страна заставила подняться на ноги всех старого и малого. Каждый член Советского Союза дорожит своей отчизной, он если не на фронте, так в тылу готовит победу над захватившимся врагом, старается Родине помочь всем, отдать для нее все, а если понадобится, то и жизнь. Мысль каждого патриота нашей страны

заключается в выполнении всех обязательств досрочно.

Советские колхозы, выполнив план госпоставок в колхозе им.

„Победа“ и в колхозе им.

Н. Алеин.

Бесчинства финских властей при эвакуации

советских дипломатов из Финляндии

В Стокгольме получены сведения о грубом произволе, возмутительных бесчинствах, которые творились финскими властями при эвакуации из Финляндии посланника СССР, членов советской дипломатической миссии, выехавших из страны в связи с вступлением Финляндии в войну.

Дом, где проживали советские дипломаты был оцеплен полицией. Эвакуированные советские дипломаты были принудительно посажены в автомашины. Все это носило характер не эвакуации, а группой полицейской высылки.

Кроме этих бесчинств

финское правительство продолжает насилие заставить в Финляндии советских инженеров и других должностных лиц в количестве 23 человек. Финны увезли их в концентрационный лагерь. Усилия Советского правительства обеспечить свободный выезд с Финляндии 23 советских хозяйственных работников вместе с советской миссией не привели к результатам и это делает не возможным произвести обмен миссиями, несмотря на то, что со всеми другими странами обмен миссиями уже произведен.

(ТАСС)

От советского информбюро

(Вечернее сообщение 3 августа)

В течение 3 августа наступавшие войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях, на эстонском участке фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиацией уничтожен 31 самолет противника. Наши потери 19 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 2 на 3 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потеря не имела.

В Балтийском море потоплена немецкая подводная лодка. При налете наших самолетов на порт Констанца в ночь с 1 на 2 августа установлено, что бомбы попали в плавающий док, в котором находился миноносец противника, и на суда стоявшие в гавани.

Танковая часть майора Ленюкова прорвавшись в глубокий вражеский тыл уничтожила фашистскую автоколонну из 240 машин с боеприпасами и продовольствием.

Шоссейная дорога на протяжении пяти километров усеяна изуродованными немецкими машинами.

З советских бомбардировщика, пилотируемые т. т. Васякиным, Богатовым и Лазо, обнаружили вражеский аэродром. На бреющем полете наши летчики разбомбили аэродром. 10 немецких самолетов подожжены и около полутора десятка самолетов повреждено.

Артиллерийский дивизион капитана Синяговского подвергся нападению колонны немецких танков. Метким орудийным и пулеметным огнем дивизион отбил несколько ожесточенных атак противника. Фашисты, оставив на поле боя 37 разбитых танков, повернули обратно.

Советская подводная лодка потопила вблизи норвежского порта Варде немецкий пароход водоизмещением в 8000 тонн. Пароход вез оружие и боеприпасы для немецкой армии.

Крупные советские танковые части и 2 полка мотопехоты Н — ского соединения, действующего на Житомирском направлении, внезапным и стремительным броском обошли с фланга 2 немецких полка и вклинились в расположение противника. Когда приказ командования о расчленении и изоли-

боя очищать сумки, ранцы и карманы убитых. Все найденное должно быть передано командирам рот, которые будут награждать наиболее отличившихся в бою солдат. Это наиболее разумный и справедливый выход, который будет способствовать повышению боевого духа немецкого солдата". Таким образом немецкие офицеры не только не пресекают мародерство своих солдат, но поощряют и организуют его в широком масштабе.

* * *

Среди польского населения оккупированной немецкими территориями широко распространяются листовки с текстом советско-польского соглашения. Вододувленные соглашением, партизаны с новой силой развернули свою боевую деятельность. За последние 3 дня вблизи городов Скжишко, Консте и Томашев произошли нападения на воинские составы с боеприпасами.

* * *

Партизанская борьба трудящихся Югославии против немецких оккупантов принимает все более широкие размахи. Партизаны нападают на немецкие гарнизоны и обозы, разрушают железнодорожные пути, телеграфную и телефонную связь. В связи с усилившейся деятельностью партизанских отрядов, командование германской армии спешно потребовало от итальянцев переброски в Югославию новых хвостовых частей для борьбы с партизанами.

(из вечернего сообщения 4 августа)

В течение 4 августа происходили ожесточенные бои на Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

Наша авиация в течение 4 августа во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерией противника.

В течение 3 августа на аэродромах противника уничтожено 20 немецких самолетов. Наша потеря 6 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа сбито 2 фашистских самолета. Наша авиация потеря не имела.

Песня о штыке

В боевых прошедших спорах
Били мы штыком врага.
И не зря хвалил Суворов
Доблесть русского штыка.
Храбро бились в битвах жарких,
Твердо штык несла рука,
И донные светят ярко
Слава нашего штыка.

И когда в туман Хасана
Враг привел свои полки,
Вновь кололи неустанны
Наши славные штыки.
И в степях, на косогорах,
Штык решал исход атак,
Били грозно вражью свору.—
Было так и будет так.
Воздух жарок, значит, скоро
Будем бить штыком врага.
И не зря хвалил Суворов
Доблесть русского штыка.
Красноармеец Смольный.

От советского информбюро

(Из вечернего сообщения 5 августа)

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии "СС" действующей на северо-западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для него потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта дивизия "СС" оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 станковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На Коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Исчерпав на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16-17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта западного направления в боях участвовали юнкера младших классов Берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

Бомбардировка английской авиацией Берлина

В сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 3 августа английские самолеты бомбардировали Берлин. Это был один из наиболее интенсивных налетов, когда либо совершившихся на германскую столицу. В городе возникло много крупных пожаров.

Бомбардировке подверглись так же порты в Гамбурге и Киле, которым причинен огромный ущерб. Небольшое соединение английских самолетов совершило налет на доки Шербурга.

(ТАСС-КазТАГ)

Врагов били днем и будем бить

Георгий Сазыкин
Заместитель политрука

За родину!

(Из дневника участника боев в районе озера Хасан)

6 августа. Начало атаки. 15 часов. Вдалеке слышится гул моторов. Это идут наши советские самолеты. Гул все усиливается. Ближе и ближе... Раз, два, три, четыре, десять... Сразу не пересчитаешь.

Стальные птицы уже над нами. Ярко сияют красные звезды на крыльях. Появление самолетов еще больше воодушевляет нас. Мы вились глазами в небо.

Самолеты все идут. Слышишь уже первые выстрелы с наших истребителей по врагу. Появились бомбовозы. Мощные, они плывут под облаками, как орлиные стаи.

Взрыв. Другой. Советская авиация начала работать. Высота Заозерная, где были японцы, покрылась клубами сплошного черного дыма. Земля сотрясается от разрывов бомб. Враг получил нозаслугам.

Бомбометание еще продолжается, а сзади уже нарастает новый грозный гул. Идут танки. Бронированные сухопутные корабли на больших скоростях забрались на склон и прошли мимо нас вперед. Раздается громкая команда:

—За танками,—бойцы вперед! За коммунизм!

Мгновенно все поднялись. По убегающим японцам мы открыли ружейный и пулеметный огонь. Рядом со мной Григорьев, немного впереди—Лизун. Я крикнул:—Комсомольцы, вперед!

Оглядываюсь. Отстающих нет. Разве могут отставать комсомольцы? Заозерная все ближе. Враг упорно сопротивляется, пытается задержать нас своим огнем. Продолжаем наступать, двигаясь редкой цепью. Вот лощина. Залегли в ней. Рота вся в сборе. Командиры впереди.

—Перебежками вперед! —раздается новая команда.

Ползком и бегом, пользуясь малейшим прикрытием, движемся вперед, к вершине. Непрерывно держу связь с боевым командиром Григорьевым. Не впервые мы идем вместе в атаку. Сейчас мы впе-



Командиры — дальнеевосточники у боевого красного флага, пробитого пулями и осколком гранаты, на высоте Заозерной, у озера Хасан. (Август 1938 года).

Боевое крещение

От специального корреспондента «Комсомольской правды»

Рано утром, когда только первые отблески солнца показались на горизонте, самолеты поднялись с аэродрома. Набрав высоту, они взяли курс на вражеский город.

Стрелок-радист Смирнов посмотрел за борт. Там, внизу, застила море, просыпалось бескрайнее белое облако. Спереди и сзади виделись пикировочные с красными звездами на крыльях самолеты. Они шлировным строем. И Смирнов, как никогда еще, с особенной ясностью ощутил себя маленькой, но прочной, неотделимой частью этой мощной силы, несущей в себе огонь и смерть врагу. Он провел рукой по вороненой глади пулемета. На душе стало тепло и радостно.

Ведь он шел в бой в первый раз!

...В наблюдении за воздухом время шло незаметно. Уже поднялось солнце. Облака становились менее плотными, заметно редели. По расчетам, приближались чужие берега.

Вскоре перестроились и пошли на цель. Снизу загрохотали зенитки. Казалось, что разрывы, окутанные клубами дыма, обраziвали сплошную, непрерывную завесу. Но советские самолеты все же прошли. На военные обекты посыпалась тонны бомб. Объекты запылали.

Некоторое время с берега продолжали греметь фашистские зенитки, пытаясь поразить уходящие после удачной бомбёжки краснозвездные машины.

Но вот стрельба прекратилась.

—Ну, теперь смотреть в оба,—сказал себе Смирнов. Он огляделся еще раз. К ведомому самолету звена приближался фашистский истребитель.

Сбить воздушного разбойника! Четыре раза наложил Смирнов на гашетку пулемета. И четыре раза струи пули, метко выпущенные стрелком-радистом, прошли по самолету со свастикой.

Истребитель вспыхнул, затем задрапировал кверху нос и, неуклюже перевернувшись, рухнул вниз.

—Есть один!—улыбнулся Смирнов.

Но вдруг он почувствовал сильный удар в голову. Острая боль пронзила правый глаз. Голова стала тяжелой, тело наполнилось

слабостью, на мгновенье потускнело сознание...

«Что это? Ранен? Только бы не упасть»,—мелькнуло в уме.

Кровь быстро замочила шлем, потекла на комбинезон. Но, раненый в лицо третья пулями, красноармеец Смирнов, превозмогая боль, нечеловеческим усилием заставил себя забыть о ранении и попрежнему остался у пулемета.

—Истребитель слева,—сообщил летчик.

И Смирнов увидел уцелевшим левым глазом новый истребитель, с которого его только что обстреляли. Смирнов дал по нему две очереди, тот провалился куда-то вниз.

—Есть ли сзади истребитель?—спросил летчик.

—Воздух чист!—ответил сигнальным огнем раненый, продолжая оставаться на боевом посту у пулемета.

Когда самолет блестяще выполнил задание, сел на свой аэродром, в нем было обнаружено 8 пробоин, а из сиденья в кабине летчика товарищи извлекли разрывную пушку.

Стрелок-радист Черноморского флота Смирнов находится сейчас на лечении в госпитале. Отважный комсомолец окружен теплой заботой и вниманием. Юные пионеры поднесли ему букет цветов, а группа жен командинров прислала письмо.

«Родной наш,—пишут боевые подруги,—ты геройски защищал нашу родину, наше счастье и счастье наших детей. Мы гордимся тобой—мужественным сыном нашей доблестной Красной Армии—и от всей души желаем тебе скорого выздоровления. Мы все имеем детей и приложим все усилия, чтобы воспитать в них мужество, волю—все качества, которыми обладает великий русский народ».

—Только бы выздороветь поскорее!—говорят своим друзьям Смирнов.—Я еще рассчитаюсь с фашистскими молодчиками. У него одна мысль—та, которой полон каждый советский воин: биться с врагом, не щадя сил, не жалея жизни, до полного уничтожения фашизма.

Н. ЗОТОВ.

Действующий флот.

Ответ. редактор Ф. П. Паниратов.